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VERBALE DELLA SEDUTA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, 

SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

SESSIONE DEL 13-14-15 NOVEMBRE 2024 

 

 

13 novembre 2024 

 

 

- Seduta Pubblica - 

 

 

Ore: 15.15 

Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Paolo Crescentini – 

Miriam Farinelli – Michela Pelliccioni – Aida Maria 

Adele Selva – Vladimiro Selva – Filippo Tamagnini – 

Andrea Ugolini – Massimo Andrea Ugolini (dalle ore 

16.55) – Gian Carlo Venturini (esce alle ore 17.10) – 

Guerrino Zanotti 

Sono altresì presenti: Mariella Mularoni Segretario di Stato per la Sanità e 

la Sicurezza Sociale 

 Matteo Ciacci Segretario di Stato per il Territorio e 

l’Ambiente (dalle ore 15.32) 

 Stefano Canti Segretario di Stato con delega alla 

Previdenza (dalle ore 16.26) 

Dott. Pierluigi Arcangeli Direttore del Dipartimento 

Socio Sanitario dell’Istituto per la Sicurezza Sociale 

(dalle ore 16.51 alle ore 18.12)  

Verbalizzante: Fabio Muraccini  

 

 

  Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

1.  Comunicazioni 

- Approvazione del verbale della seduta di insediamento del 29 agosto 2024 

- Il Presidente informa che è pervenuta la Relazione annuale dell’attività 

dell’Agenzia Sammarinese di Controllo sulla Cannabis (A.S.C.C.) per l’anno 2023 ai 
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sensi dell’articolo 2, comma 5 della Legge n.113/2021, inviata ai membri della 

Commissione con e-mail in data 8 novembre 2024 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Segretario di Stato per la Sanità e la 

Sicurezza Sociale; i Consiglieri Guerrino Zanotti – Aida Maria Adele Selva 

- Il Presidente comunica che il Segretario di Stato con delega allo Sport ha 

rappresentato la necessità di anticipare alle ore 9.00 di giovedì 14 novembre p.v. 

l’esame dei commi 16-17-18 

 La Commissione, all’unanimità approva l’anticipo dell’esame dei commi 16-17-18 

alle ore 9.00 di giovedì 14 novembre 2024 

 

- Comunicazione del Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale per 

formulare l’augurio di buon lavoro alla Commissione 

- Comunicazione del Consigliere Guerrino Zanotti per evidenziare che la 

Commissione non si riunisce da circa un anno 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Presidente; il Segretario di Stato per la 

Sanità e la Sicurezza Sociale 

- Comunicazione del Consigliere Guerrino Zanotti circa l’impegno, ai sensi 

dell’articolo 20 della Legge n.127/2022 (Regolamentazione dell’interruzione 

volontaria di gravidanza), per il Segretario di Stato per la Sanità ed il Segretario di 

Stato con delega alla Famiglia a presentare alla IV Commissione Consiliare 

Permanente una relazione sull’attuazione della legge stessa ed i suoi effetti, anche 

in riferimento alle misure di prevenzione 

 Sullo stesso argomento interviene il il Segretario di Stato per la Sanità e la 

Sicurezza Sociale 

- Comunicazione del Consigliere Guerrino Zanotti sulla riforma delle pensioni e nello 

specifico di Fondiss 

- Comunicazione del Consigliere Emanuele Santi sul progetto di realizzazione del 

nuovo Ospedale di Stato 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Michela Pelliccioni; il 

Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente; il Consigliere Vladimiro Selva; il 

Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale 

- Comunicazione del Consigliere Emanuele Santi sul bilancio dei servizi socio-sanitari 

- Comunicazione del Consigliere Emanuele Santi sui contributi previdenziali non 

versati da parte di aziende sammarinesi 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Michela Pelliccioni; il 

Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale; il Segretario di Stato con 

delega alla Previdenza  

- Comunicazione del Consigliere Emanuele Santi sul calo delle nascite in Repubblica 

- Comunicazione del Consigliere Emanuele Santi sulla difficoltà del reperimento di 

abitazioni in Repubblica a fronte della proposta del Movimento Civico Rete di 

tassazione sugli immobili sfitti 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Michela Pelliccioni; il 

Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente; il Consigliere Vladimiro Selva 
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- Comunicazione del Consigliere Matteo Casali sulla scarsa manuntenzione stradale 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Casali sull’abbandono della collaborazione 

tra l’A.A.S.L.P. e l’Università degli Studi in tema di copertura stradale 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per il Territorio e 

l’Ambiente 

- Comunicazione del Consigliere Miriam Farinelli sul recente episodio di 

maltrattamento di un animale per un’analisi dello stato psichico della popolazione 

sammarinese 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Presidente; il Segretario di Stato per la 

Sanità e la Sicurezza Sociale 

- Comunicazione del Consigliere Michela Pelliccioni sul rifiuto opposto da parte 

dell’ufficio preposto alla richiesta fatta da alcuni dipendenti di poter conoscere la 

propria situazione contributiva 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Presidente; il Consigliere Guerrino 

Zanotti; il Segretario di Stato con delega alla Previdenza 

- Comunicazione del Consigliere Michela Pelliccioni sulle due deleghe presenti 

nell’ultima legge finanziaria in tema di assegno di accompagnamento e in tema di 

svincolo della quota Fondiss in caso di esigenza di acquisto prima abitazione 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza 

Sociale 

- Comunicazione del Consigliere Michela Pelliccioni sul cambiamento climatico e la 

necessità di una mappatura del territorio 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per il Territorio e 

l’Ambiente 

- Comunicazione del Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente sulla 

ricognizione effettuata delle proprietà immobiliari in possesso dell’Ecc.ma Camera 

comprensiva anche delle aree edificabili 

- Comunicazione del Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente sulla prossima 

adozione da parte del Congresso di Stato di delibera per un bando volto 

all’incentivo all’affitto di abitazioni e per l’acquisto di immobili da parte Ecc.ma 

Camera 

- Comunicazione del Consigliere Vladimiro Selva sulla difficoltà di reperimento di 

professionalità sanitarie 

 

 

2. Riferimento del Segretario di Stato per il Sanità e del Segretario di Stato 

per il Territorio e del Direttore del Dipartimento Territoriale e Socio-

Sanitario, Dott. Pierluigi Arcangeli circa prospettive e proposte sulla UOC 

Assistenza Residenziale Anziani 

 

Il Dott. Pierluigi Arcangeli, Direttore del Dipartimento Socio Sanitario dell’Istituto per 

la Sicurezza Sociale, entra in Aula 
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Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale riferisce in merito 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente riferisce in merito 

Il Dott. Pierluigi Arcangeli, Direttore del Dipartimento Territoriale e Socio-Sanitario 

riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Miriam Farinelli – Matteo Casali – 

Michela Pelliccioni – Andrea Ugolini – Guerrino Zanotti – Matteo Casali – Aida Maria 

Adele Selva – Paolo Crescentini; il Presidente 

Replica del Dott. Pierluigi Arcangeli, Direttore del Dipartimento Territoriale e Socio-

Sanitario 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente  

 

Alle ore 18.16 la seduta è tolta 

 

 

14 novembre 2024 

 

 

Ore: 9.15 

Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 

Chiaruzzi – Paolo Crescentini – Luca Lazzari (dalle 

ore 10.00) – Michela Pelliccioni – Aida Maria Adele 

Selva – Vladimiro Selva (dalle ore 9.41) – Filippo 

Tamagnini (dalle ore 9.41 alle ore 12.40) – Andrea 

Ugolini – Massimo Andrea Ugolini – Gian Carlo 

Venturini – Guerrino Zanotti  

Sono altresì presenti: Mariella Mularoni Segretario di Stato per la Sanità 

(dalle ore 11.14) 

Rossano Fabbri Segretario di Stato con delega allo 

Sport (esce alle ore 11.14) 

Stefano Canti Segretario di Stato con delega alla 

Previdenza (dalle ore 10.54) 

Consiglieri non membri:  Matteo Rossi 

Verbalizzante: Fabio Muraccini  

 

 

  Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

16.Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 
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dell’istanza d’Arengo per il ripristino del campo da basket nel parco Ausa 

(Istanza n.31 dell’8 ottobre 2023) 

Il Segretario di Stato con delega allo Sport riferisce in merito 

In sede di dibattito interviene i Consiglieri: Paolo Crescentini – Emanuele Santi – 

Gian Carlo Venturini – Michela Pelliccioni; il Presidente 

Replica del Segretario di Stato con delega allo Sport 

 

 

17.Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo per la realizzazione di una pista di pattinaggio 

artistico e freestyle (Istanza n.28 dell’8 ottobre 2023) 

Il Segretario di Stato con delega allo Sport riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Michela Pelliccioni – Matteo Casali – 

Emanuele Santi – Andrea Ugolini – Paolo Crescentini – Marinella Loredana 

Chiaruzzi – Aida Maria Adele Selva – Vladimiro Selva 

Replica del Segretario di Stato con delega allo Sport 

 

 

18.Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo affinché sia introdotto il divieto di manifestazioni 

sportive di tipo automobilistico e motoristico nelle zone limitrofe al rifugio 

APAS a Faetano (Istanza n.10 dell’8 ottobre 2023) 

Il Segretario di Stato con delega allo Sport riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Emanuele Santi – Matteo Casali – 

Aida Maria Adele Selva 

Replica del Segretario di Stato con delega allo Sport 

 

 

3. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo affinché sia attuato un piano d’azione nazionale 

globale contro la violenza sulle donne (Istanza n.20 del 2 ottobre 2022) 

Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Massimo Andrea 

Ugolini – Guerrino Zanotti – Emanuele Santi – Aida Maria Adele Selva – Michele 

Pelliccioni – Marinella Loredana Chiaruzzi; il Presidente 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale 

 

 

4. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 
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dell’istanza d’Arengo per l’intitolazione di una sala operatoria 

dell’Ospedale di Stato al Dott. Oliviero Soragni (Istanza n.11 del 2 aprile 

2023) 

Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Andrea Ugolini – Emanuele Santi; il 

Presidente 

 

 

5. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo per l’adozione di una profilassi pre-esposizione per 

la prevenzione e diffusione del virus HIV con accesso gratuito (Istanza 

n.20 dell’8 ottobre 2023) 

Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Aida Maria Adele 

Selva – Michela Pelliccioni – Emanuele Santi 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale  

 

 

6. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo affinché sia introdotta la possibilità per le donne di 

ricorrere all’anestesia epidurale durante il parto (Istanza n.14 dell’8 

ottobre 2023) 

Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale riferisce in merito 

In sede di dibattito interviene il Consigliere Emanuele Santi 

 

Alle ore 12.55 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 15.10 

Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 

Chiaruzzi – Paolo Crescentini – Miriam Farinelli – 

Luca Lazzari (dalle ore 15.30) – Michela Pelliccioni – 

Aida Maria Adele Selva (esce alle ore 17.40) – Filippo 

Tamagnini – Andrea Ugolini – Massimo Andrea 

Ugolini – Gian Carlo Venturini – Guerrino Zanotti  

Sono altresì presenti: Mariella Mularoni Segretario di Stato per la Sanità e 

la Sicurezza Sociale (esce alle ore 15.48) 

  Stefano Canti Segretario di Stato con delega alla 

Previdenza 



 
 
 
 
 
 
 

 COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA 
SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

7 

 

 Matteo Ciacci Segretario di Stato per il Territorio e 

l’Ambiente (dalle ore 15.56) 

Verbalizzante: Fabio Muraccini  

 

 

  Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

Prosecuzione comma n.6  

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Miriam Farinelli – Paolo 

Crescentini – Michela Pelliccioni – Andrea Ugolini 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale  

 

 

7. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo affinché sia implementato l’utilizzo dei biologi nel 

fabbisogno della struttura pubblica ospedaliera (Istanza n.12 dell’8 

ottobre 2023) 

Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono: il Consigliere Miriam Farinelli; il Presidente 

 

 

8. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo per la reintroduzione della solidarietà familiare per 

le imprese individuali che intendono chiedere supporto a familiari 

percettori di pensione ordinaria di anzianità (Istanza n.5 dell’8 ottobre 

2023) 

Il Segretario di Stato con delega alla Previdenza riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono: i Consiglieri Emanuele Santi – Michela Pelliccioni 

– Guerrino Zanotti; il Presidente  

Replica del Segretario di Stato con delega alla Previdenza 

 

 

9. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo per l’installazione nel cimitero di Montalbo, nella 

parte ove non vi sono, di supporti adeguati (ascensori o simili) atti a 

consentire alle persone anziane o disabili di accedere ai terrazzamenti del 

cimitero (Istanza n.18 del 7 aprile 2024) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente riferisce in merito 
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In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Miriam Farinelli – Matteo Casali – 

Michela Pelliccioni – Paolo Crescentini 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente  

 

 

10.Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo affinché vengano installati in tutti i Castelli i 

raccoglitori ecologici a ricarica per permettere ai cittadini di effettuare la 

raccolta differenziata e ricevere un riconoscimento al riciclo (Istanza n.6 

del 7 aprile 2024) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente propone il rinvio del comma alla 

seduta di domani e prevedere la discussione unitamente al comma 20 

La Commissione, all’unanimità, approva 

 

  

11.Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo per la riqualifica degli ambienti esterni della Scuola 

Elementare “La Roccia” di Borgo Maggiore (Istanza n.14 del 7 aprile 

2024) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente riferiisce in merito 

In sede di dibattito interviene i Consiglieri: Matteo Casali – Michela Pelliccioni – 

Emanuele Santi – Marinella Loredana Chiaruzzi 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente  

 

 

12.Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo per intervenire al fine di rendere fruibile a tutta la 

popolazione la pineta di Domagnano (Istanza n.8 del 7 aprile 2024) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente riferiisce in merito 

In sede di dibattito interviene i Consilgieri: Emanuele Santi – Matteo Casali – 

Vladimiro Selva – Filippo Tamagnini 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente  

 

 

13.Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo per la sistemazione del Parco di Murata nella zona 

ex Tiro a Volo (Istanza n.7 del 7 aprile 2024) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente riferisce in merito 
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In sede di dibattito intervengono i Consilgieri: Michela Pelliccionii – Guerrino 

Zanotti – Marinella Loredana Chiaruzzi – Matteo Casali – Emanuele Santi – 

Guerrino Zanotti 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente  

 

 

14.Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo per la riqualificazione del Parco della Scuola 

Elementare “La Primavera” di Serravalle (Istanza n.2 del 7 aprile 2024) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Emanuele Santi – 

Michela Pelliccioni 

 

 

15.Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo per la realizzazione di un cavalcavia o di un 

sottopasso pedonale che colleghi Via Ca’ dei Lunghi con Via dei Boschetti 

(Istanza n.1 del 7 aprile 2024) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente riferisce in merito 

In sededi dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Emanuele Santi – 

Vladimiro Selva – Michela Pelliccioni 

 

Il Presidente propone di anticipare l’esame del comma 21, previsto dalla 

convocazione alle ore 15.00 di venerdì 15 novembre 2024, alle ore 9.00 della 

medesima giornata 

La Commssione, all’unanimità approva 

 

Alle ore 18.48 la seduta è tolta 

 

 

15 novembre 2024 

 

Ore: 9.15  

Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 

Chiaruzzi – Paolo Crescentini – Miriam Farinelli – 

Luca Lazzari (dalle ore 9.45) – Michela Pelliccioni – 

Aida Maria Adele Selva – Vladimiro Selva (dalle ore 

9.50) – Filippo Tamagnini (esce alle ore 11.45) – 

Andrea Ugolini – Massimo Andrea Ugolini – Gian 

Carlo Venturini – Guerrino Zanotti 
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Sono altresì presenti: Federico Pedini Amati Segretario di Stato per il 

Turismo (esce alle ore 10.23) 

Alan Gasperoni Segretario Particolare Segreteria di 

Stato per il Turismo (esce alle ore 10.23)  

Alessandro Bevitori Segretario di Stato con delega 

all’A.A.S.S. (dalle ore 10.16) 

Ing. Raoul Chiaruzzi Direttore Azienda Autonome per 

i Servizi Pubblici (dalle ore 10.24) 

Matteo Ciacci Segretario di Stato per il Territorio e 

l’Ambiente (dalle ore 10.12) 

Stefano Canti Segretario di Stato per la Giustizia 

(dalle ore 10.30 alle ore 12.15) 

Verbalizzante: Fabio Muraccini  

 

 

  Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

21.Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo per la tutela della quiete pubblica nei centri storici e 

nei centri abitati della Repubblica di San Marino (Istanza n.4 del 3 ottobre 

2021) 

Il Segretario di Stato per il Turismo riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Miriam Farinelli – 

Paolo Crescentini – Michela Pelliccioni – Andrea Ugolini – Vladimiro Selva 

Replica del Segretario di Stato per il Turismo 

 

 

19.Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo affinché siano resi pubblici i dati relativi alle analisi 

chimico-fisiche-batteriologiche delle acque immesse quotidianamente in 

rete dalla Centrale di Potabilizzazione (Istanza n.20 del 7 aprile 2019) 

 

L’Ing. Raoul Chiaruzzi, Direttore dell’Azienda Autonoma di Stato per i Servizi Pubblici 

entra in Aula 

 

Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. riferisce in merito 

L’Ing. Raoul Chiaruzzi, Direttore dell’Azienda Autonoma di Stato per i Servizi Pubblici 

riferisce in merito 
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10.Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma, della Legge 24 

maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo affinché vengano installati in tutti i Castelli i 

raccoglitori ecologici a ricarica per permettere ai cittadini di effettuare la 

raccolta differenziata e ricevere un riconoscimento al riciclo (Istanza n.6 

del 7 aprile 2024) 

20.Esame ed analisi delle relazioni di riferimento alle possibili soluzioni per il 

sistema di gestione dei rifiuti e successivo dibattito come da Ordine del 

Giorno del Consiglio Grande e Generale approvato nella seduta del 31 

luglio 2024 

Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. riferisce in merito 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente riferisce in merito 

L’Ing. Raoul Chiaruzzi, Direttore dell’Azienda Autonoma di Stato per i Servizi 

Pubblici riferisce in merito e pone agli atti una relazione che viene distribuita ai 

membri della Commissione 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Aida Maria Adele Selva – Vladimiro 

Selva – Matteo Casali – Miriam Farinelli – Michela Pelliccioni – Guerrino Zanotti – 

Emanuele Santi – Luca Lazzari 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente 

Replica del Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. 

 

Il Presidente propone di non tenere la seduta pomeridiana della giornata odierna e 

proseguire l’esame del comma 20 nella giornata di 28 novembre p.v.  

 

Il Consigliere Gian Carlo Venturini esprime contrarietà e la propone che l’esame del 

comma avvenga dopo il confronto interno ai vari gruppi consiliari 

 

Il Consigliere Emanuele Santi si dichiara d’accordo per non proseguire i lavori nel 

pomerigigo della giornata odierna 

 

Il Consigliere Matteo Casali si dichiara d’accordo con la posizione del Consigliere Gian 

Carlo Venturini 

 

La Commissione, all’unanimità, concorda di terminare la sessione della Commissione  

 

Alle ore 13.15 la seduta è tolta 

 

 

                                                                          IL PRESIDENTE 

                                                                                 Denise Bronzetti 

 

 


